Текстовый материал для доклада на краевом Фестивале школ – лидеров системы образования Алтайского края « НАША НОВАЯ ШКОЛА АЛТАЯ – 2011»

Муниципальное общеобразовательное учреждение 

« ГЛУБОКОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА ЗАВЬЯЛОВСКОГО РАЙОНА» Алтайского края 

в номинации « Лучший проект ( программа) духовно- нравственного, гражданско – патриотического воспитания, развития толерантности, межэтнического /межкультурного общения
Педагог Ушинский писал : «Прежде, чем учить ребенка любить другие страны и другие народы, его надо научить уважать свою страну и свой народ. Воспитание должно быть культуросообразным, тогда только можно сформировать гражданина свой страны, нравственно развитую личность.».

Родная культура должна стать неотъемлемой частью души растущего человека, началом, формирующим личность. У детей изменяются понятия значимости человеческих ценностей. Уходят на последнее место понятия «труд», «семья», «любовь», «дружба», «учеба», «родина», а ведь мы с вами знаем, что эти понятия являются важнейшими составляющими духовного мира человека. Среди школьников довольно часто наблюдается взаимное неуважение, унижение достоинства друг друга, и только культура, духовная нравственность способна изменить положение. Важными составляющими проблемы нашей  являются :

- Наличие  детей из социально неблагополучных семей

- Изменение ценностного ориентира от духовно – нравственного к материальной стороне жизни

- Удаленность поселения от краевого центра и в связи с этим недостаточное культурно – просветительское информирование населения, отсутствие театров, выставочных залов, картинных галерей

- Нежелание современной молодежи оставаться в сельской местности, стремление уехать в город

          Понятно, что одной школе трудно противостоять тому, что планомерно разрушает традиционную нравственность. Мы с вами больше всех понимаем, что если мы в стране не решим проблему духовно-нравственного воспитания, следовательно -  погибнем.  

                  Я расскажу о работе нашей школы. Исходя из перечисленных проблем, педагогическим коллективом школы была разработана программа патриотического и эстетического подхода в духовно- нравственном воспитании учащихся.

                  Цель программы:   систематизация целенаправленной деятельности педагогического коллектива школы по формированию у учащихся нравственного , патриотического  сознания, готовности к выполнению своего гражданского долга и конституционных обязанностей по воспитанию чувства верности Отечеству, своей малой родине, людям родного села, школе, формирование  качеств и свойств личности, связанных с освоением прекрасного в природе, искусстве.

              Задачи: 
1. Совершенствовать систему мероприятий,  направленных на сохранение духовно- нравственного, психологического и физического здоровья учащихся.

2. Творчески использовать все источники духовного развития.

3. Организовать совместную креативную деятельность детей и родителей через работу родительских комитетов классов.

4. Вести  с  учащимися проектную и  исследовательскую деятельность. 

5.Формировать у учащихся нравственные  взгляды, вкусы, идеалы, проявляющиеся в умении оценить, сберечь и передать новым поколениям то истинно прекрасное, которое характеризует материальные и духовные ценности мира; 

6.Развивать художественные способности, умения и навыки, связанные с созданием прекрасного в труде, в процессе познания, в быту.

7.Совершенствовать развитие самоуправления и общественную активность учащихся посредством работы организаций « Солнцеград», « Возрождение»,        « Ровесники».

      Программа представляет ряд направлений деятельности: 

- Моя малая родина

- Сотрудничество во благо

- Здоровье

- Защитники Отечества. Салют Победы

- В мире прекрасного.

      Программа направлена на совершенствование урочной и внеурочной деятельности, в реализации которой  помогает то, что во внеурочную и внеклассную работу вовлечены все 100% учащихся. Удается нам это делать благодаря тому, что 70% учителей – бывшие выпускники МОУ «Глубоковская СОШ» и традиции передаются из поколения в поколение. А устойчивые традиции школы – это большой залог успеха, потому, что школьные годы – благодатное время для воспитания положительных качеств личности, а связь поколений – это жизненно важная необходимость в решении данной проблемы. Только сознание своей причастности к истории родного народа поможет любить, ценить ум и талант тех, кто живет рядом с тобой, твоих родных и близких. Педагогами школы разработаны планы и программы деятельности кружков и клубов : « Патриот», спортивный « Олимпиец», оздоровительный « Здорово здоровым быть», студия « Аптека для души»,  литературная гостиная « Лира», эстетический клуб « Вдохновение»,  « Палитра», « Волшебная кисть», кружок дизайна « Удивительное рядом», мягкой  игрушки и бисероплетения « Пчелка», вязания « Мастерица»,  резьбы по дереву  « Умелые руки», « Хозяин дома» и другие.  Дети успешно  обучаются резьбе по дереву, шитью, музыкальному искусству, совершенствуют свое физическое здоровье, создают  фильмы о школе, селе, семье.

        В этом направлении почти ежегодно имеются стипендиаты главы края. Ученик нашей школы  занесен в энциклопедию «Одаренные дети – будущее России» из раздела Лучшие люди России. 

       Большим подспорьем является помощь родительского комитета и Совета школы во взаимодействии семьи и школы в духовно-нравственном воспитании. Каждый из наших учащихся знает, что его жизнь начинается с малой родины села Глубокого. На уроках и элективных курсах ведется исследовательская работа по изучению истории и традиций малой родины. Обязательно проводятся уроки мужества, на которых присутствуют ветераны Великой Отечественной войны и локальных войн. А как тщательно и с интересом, изучив историю песни, значимость формы, готовятся учащиеся к конкурсу-смотру песни и строя «Будущее России», и с благодарностью и вниманием выслушивают мнение приглашенных. 

   Родители со слезами на глазах следят за выступлением своих детей на конкурсах чтецов (волнуются на сцене дети – волнуются родители, а в общем – это миг сопереживания и эмоционального единения). 

      Большое внимание уделяем памяти односельчан, ушедших из жизни, защищая родную землю. Памятники и могилы – святое место. Об этом мы ежемесячно пишем в школьной газете « Школьная планета», над изданием которой работает творческая группа учеников, и распространяем среди жителей села. 

Немалую просветительскую роль играют агитбригады учащихся нашей школы. 

       Участие в кружках и внеклассных мероприятиях позволяет детям больше сосредоточиться на здоровом образе жизни.  Это можно назвать патриотическим воспитанием, но патриотизм – это в том числе и преемственность поколений. Важную роль в этом направлении играет школьный музей « Истоки». Совет музея, в который входят учащиеся 4 – 11 классов ,согласно плану организует экскурсии, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками села. 

Проводятся систематические мероприятия, посвященные памятным датам из истории не только села, но района, края, страны. Ни один ветеран войны, труда не оставлен без шефского внимания. Благодаря хорошей работе клуба «Ветераны с нами» все это делается для того, чтобы школьники помнили имя дома своего, дома села родного. 

      Коль говорю о селе, значит стоит рассказать о содружестве во благо всем – школе, СПК «Колхозу Фрунзенский». Духовность и нравственность непосредственно связаны с трудом. Мы по-прежнему работаем по оказанию посильной помощи колхозу совместно с Центром занятости (уборка урожая, летние работы, опытные работы). Я считаю, что самое главное в этом процессе  - единство, содружество на рабочих местах детей и родителей, а это, если хотите, семья и семейный бюджет, и конечно понимание того, из чего состоит материальное благо. Вопрос этот конечно же сложный, то есть неоднозначно расценивается, но опять же, традиции и уклад села помогают приобщать детей к труду, что способствует взаимопониманию поколений.

         В организации плодотворного досуга во внеурочное время оказывают помощь родители, ведут кружки на добровольных началах, проводят внеклассные мероприятия, массовые спортивные соревнования, конкурсы, шьют вместе с детьми костюмы, мастерят реквизит.  Среди них наши бывшие выпускники – активисты.

       Нет школьника, который не пробовал бы петь, плясать, разыгрывать роль, декламировать со сцены. Художественно-эстетическая деятельность является способом проявления потребностей самовыражения и самоутверждения. 

       Неразрывное  содружество школы с Домом Культуры помогает нам проводить совместные сельские праздники: Масленица, День Урожая, День Борозды, День Пожилого Человека, День Села.
Школьники также посещают кружки, проводящиеся в стенах ДК, народный ансамбль «Веселые каблучки», состоящий из детей и их родителей, хор духовной музыки «Перезвоны», завоевавший победу на Всероссийском конкурсе духовной музыки, фольклорная группа «Сударушка». На репетициях и занятиях дети не только получают музыкальные и хореографические навыки, но и знакомятся с историей создания духовной музыки, особенностями русского костюма и танца.

     Традиционно школа и Дом Культуры проводят праздничные концерты, посвященные всем календарным датам.

               Наши дети ежегодно занимают первые места в районе в смотре художественной самодеятельности. Побеждают в крае в конкурсах «Золотая стружка», «Юный столяр», «Резьба по дереву». Человек , способный эмоционально переживать мир, способен дарить добро. Мы учим детей чуткости  и взаимопониманию. Воздействие через систему мероприятий формирует активную гражданскую позицию, готовность к служению своему народу и выполнению конституционного долга. Считаю важным результатом то, что ни один учащийся нашей школы не состоит на учете в районной комиссии по делам  несовершеннолетних.  По данным РОВД Завьяловского района в нашем селе отсутствует подростковая и детская преступность. Попадая в незнакомую среду, наши учащиеся умеют легко адаптироваться. После окончания высших и средних учебных заведений  выпускники приезжают в родное село, продолжают свою жизнь в Глубоком.

       Педагогический коллектив нашей школы помогает решать проблемы становления и взросления наших учащихся, формируя у них нравственные, эстетические взгляды, вкусы, идеалы, проявляющиеся в умении оценить, сберечь и передать новым поколениям то истинно прекрасное, которое характеризует материальные и духовные ценности.

Директор МОУ « Глубоковская СОШ Завьяловского района» Инна Александровна Шнель

